



扫一扫更精彩



这是5月30日在莫斯科拍摄的受损建筑。新华社发

即将“反攻” 乌军实力究竟如何？

据俄罗斯《独立报》网站5月29日报道，俄罗斯继续在夜间对乌克兰实施空袭和导弹打击。5月27日晚至28日凌晨，俄军出动数波攻击无人机，对基辅发动了自特别军事行动启动以来最猛烈的一次打击。

此次攻击行动可被视为俄军在乌克兰当局宣布开始反攻前夕对乌方决策中心发动的打击。乌武装部队总司令瓦列里·扎卢日内5月27日在“电报”社交平台上发布的一则名为“收复国土的时间到了”的视频间接证明了这一点：乌军的反攻可能即将开始。

据《参考消息》

主力为多支新组建部队

俄军事专家、退休中将尤里·涅特卡乔夫在接受《独立报》采访时说：“对公开资料的总结让我们得出以下结论：乌军可能在主攻方向动用两个重新组建的军（第9军和第10军），包括总兵力7万人的13支旅级部队。这些主要是新成立的旅，人员使用西方制造的装甲装备（‘豹’-2和‘挑战者’坦克、‘布拉德利’和‘黄鼠狼’步兵战车以及‘斯特赖克’装甲车等），但几乎没有战斗经验。据我所知，乌克兰的这两个军中并没有单独的坦克旅。乌军这13个旅的编制中只有7个坦克营，这并不多。而且这么少的坦克不太可能突破我军在大纵深地区部署的梯次防御。”

上周，美国参谋长联席会议主席马克·米利将军在乌克兰防务问题联络小组第12次会议（第12次拉姆施泰因会议）上称，乌军不可能在反攻中快速取胜。他对乌军近期从俄军手中收回所有被占领土的前景表示怀疑。他表示：“乌克兰境内仍有数十万俄罗斯士兵，这导致基辅近期不太可能完成夺回本国领土的任务。军事行动将继续，它们将是血腥而沉重的。未来某个时候，各方要么就和平解决冲突开启谈判，要么通过军事手段结束冲突。”



武器不足限制“反攻”规模

据塔斯社5月29日报道，曾担任北约科索沃和平实施部队司令的意大利将军法比奥·米尼在接受塔斯社专访时说，由于西方所提供的武器不足且有延迟，乌克兰军队或将发动的反攻不可能是大规模的。

他指出：“目前给人的印象是乌克兰处境艰难，否则很难解释总统泽连斯基的政治活跃度。他四处访问，这可不小像乌方所宣扬的那样，即他们正在赢得战争，只需支援飞机即可。”

在米尼看来，乌克兰人试图取得他们所承诺的假想中的胜利，但可能性微乎其微，“西方也给出了很多承诺，但很少实际兑现，或者只给出了远景诺言。如在美国或是其他国家培训乌克兰飞行员操作F-16战机或北约其他战机，这是对未来的投资，完全无助于当下的反攻”。他也看不到反攻的迹象，“基辅面临乌军人数和装备不足的窘境，且害怕对乌财政援助遭削减”。

莫斯科数栋楼房遭袭击

未造成重大伤亡 俄称保留采取最严厉回应措施权利

综合新华社 央视 中新社

俄罗斯首都莫斯科市市长索比亚宁当地时间5月30日发布消息称，莫斯科数栋楼房当日清晨遭无人机袭击，部分居民被疏散，没有人员严重受伤，有两人受轻伤寻求医疗救助，不需住院治疗。5月30日，俄罗斯外交部发表声明，强烈谴责乌军恐怖袭击莫斯科和莫斯科州的企图。俄方保留采取最严厉的措施来回应基辅政权恐怖袭击的权利。

8架无人机清晨来袭

索比亚宁说，遭袭的建筑物轻微受损，应急救援人员已抵达现场，目前正在对这一事件进行调查。莫斯科州州长沃罗比约夫表示，莫斯科州居民5月30日清晨听到爆炸声，这是防空系统运作时发出的声响。有几架无人机在接近莫斯科市区时被击落，他呼吁居民保持冷静。

另据今日俄罗斯通讯社援引俄紧急情况部消息报道，无人机袭击楼房没有大规模影响莫斯科机场运营，仅有两个机场取消了10个航班，其他机场正常运营。

俄外交部表示，俄国防部公布的信息显示，此次袭击利用了8架无人机，但全部被俄罗斯防空系统和电子战系统击中。其中5架被俄军“铠甲-S”防空导弹系统击落，3架被电子战系统压制并失去控制。但遗憾的是失去控制的无人机坠落在了莫斯科市和莫斯科州的多处多层住宅建筑上，所幸没有造成严重的伤亡。俄罗斯联邦侦察委员会对此发起了刑事立案调查。相信所有该行动的参与者将会被查出并被严厉处罚。

俄外交部表示，西方对基辅政权的支持正推动乌克兰领导层实施更加鲁莽的犯罪行为，包括恐怖袭击、违反国际人道主义法和战争罪。北约的官员表示基辅政权不会打击俄罗斯纵深领土，现在来看完全是虚伪的。俄罗斯国防部当天称，乌克兰当局针对莫斯科市设施的攻击是恐怖袭击。

普京：恐怖主义行为！

联合国秘书长发言人杜加里克在简报会上就莫斯科遭无人机袭击表示，联合国谴责对平民和基础设施发动袭击。

杜加里克说：“联合国谴责任何针对平民和民用基础设施的袭击，不论这发生在哪里。”

俄总统普京称，无人机袭击莫斯科是“恐怖主义行为”。他指出，袭击平民目标证实了基辅使用的方法。

据俄罗斯卫星通讯社报道，普京称，“不是我们在2014年发动战争，是基辅政权在顿巴斯发动战争。对莫斯科平民目标的袭击就是又一个证明。”

他强调，与乌军不同，俄军只对军事基础设施实施精确打击，其中包括“两三天遭到袭击的乌克兰军事

情报总部”。

普京说：“众所周知，基辅政权选择了另外一条路——企图恐吓俄罗斯、恐吓俄罗斯公民和袭击居民楼的道路。这当然是恐怖主义行为的明显标志。”他强调，试图激起俄罗斯的反应并激起同样报复的做法令人担忧，乌克兰公民应该理解这一点。

俄国防部长绍伊古5月30日在国防部会议上说，乌克兰使用北约武器攻击俄民用设施，对俄公民实施“恐怖袭击”，俄武装力量对此作出最强硬回击。

乌方称与袭击无直接关系

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克表示，乌方与当天发生的莫斯科遭无人机袭击事件没有直接关系。

乌克兰方面还称，5月29日凌晨至上午，首都基辅等地的军事设施和关键基础设施遭到两轮导弹袭击。乌克兰国家通讯社援引军方消息称，在当天凌晨的空袭中，基辅遭到Kh-101和Kh-555巡航导弹及无人机同步袭击，来袭的40多个导弹和无人机“目标”被基辅防空火力全部拦截。基辅市长克利奇科当天上午在社交媒体发文称，该市3个区发现了6处导弹碎片，空袭导致1人受伤。

据乌克兰总统网站5月26日发布的消息，乌总统办公室主任叶尔马克当天说，期待将于7月举行的维尔纽斯北约峰会确认乌克兰在成为北约成员国的道路上不存在“替代”选项，同时确认乌克兰在加入北约前得到安全保障。

乌克兰空军发言人伊格纳特5月30日对莫斯科遭无人机袭击发表评论时说，该事件是俄“内部问题”，“俄罗斯反政府武装团体”将会给俄当局不断制造麻烦。

乌克兰无人机专家尤里·卡西亚诺夫5月30日接受乌媒体专访时说，当天袭击莫斯科的无人机系“攻击型无人机”，无人机袭击不是有计划行动，而是临时采取的“报复行动”。

据塔斯社5月27日报道，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫日前在接受电视节目采访时表示，西方国家的介入只会是在时间上拖延冲突进程，无法从根本上改变局势。他说，特别军事行动将继续，俄罗斯无论如何都会捍卫自身利益。

乌克兰基辅市长克利奇科5月30日在社交媒体发文说，俄罗斯继续对基辅进行空袭，当天凌晨空袭造成基辅市1人死亡、11人受伤。